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Anno scolastico 2023/24 

 

Verbale del Collegio dei Docenti 

 

Verbale N° 1 del 4 settembre 2023 

CONSULTABILE IN SITO DAL 15.9.23 

Convocazione del Dirigente scolastico reggente Protocollo N° 6179 del 1 settembre 2023 

su richiesta del Dirigente scolastico Stefano Ambrosi 

Locale della riunione Aula Magna Scuola media “G. Zanella” 

Ora inizio 11.00 

Ora fine 11.55 

Presidente D.s. reggente Stefano Ambrosi 

Segretario Prof. Vincenzo Cozza 

Scrutatori // 

 

Presenti: sono presenti 79 componenti su 84. La seduta è valida e inizia alle ore 11.00.  

Assenti: Bisol, Cappelesso, Gallicchio, Maso, Moro, Repossi. 

 

Ordine del giorno: 

1.Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. Trimestri o quadrimestri: proposta e delibera; 

3. Aree delle Funzioni strumentali: proposta e delibera; 

4. Criteri di scelta dei candidati per le Funzioni strumentali: proposta e delibera; 

5. Criteri d’inserimento alunni provenienti da altre istituzioni scolastiche: proposta e 

delibera; 

6. Aggiornamento del PTOF. 

A.Progetti per l’a.s. in corso: proposta e delibera Istituzione Centro sportivo scolastico 

CSS; 

B. Piano di miglioramento. Eventuale aggiornamento: proposta e delibera; 

C. Patto educativo di corresponsabilità. Eventuale aggiornamento: proposta e delibera; 

7. Regolamento di Istituto e Regolamento disciplinare. Eventuale aggiornamento: 

proposta e delibera; 

8. Prospetto incarichi: proposta 

9. DM 5/2021 Esami integrativi ed esami di idoneità di primaria e secondaria di 1° grado. 

Commissione d’esame P (2 docenti) e S (intero CdC; prevedere entrambe le L3 Fra Ted) 

“sulla base delle designazioni effettuate dal CD”: proposta e delibera; 

10. Piano annuale delle attività I, P, S: proposta e parere del Collegio docenti; 

11. Assegnazione docenti a sezioni I o classi P, S; 

12. Nomina coordinatori e segretari S; 

13. Comunicazioni del Dirigente. 

 

Ordine del giorno: integrazione o.d.g. Delibera N°1: 23/24 

Progetto di musica nelle quinte della scuola primaria, a cura di uno specialista di 

secondaria di 1° grado. 
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Proposta 

Il Dirigente scolastico propone l’integrazione dell’o.d.g inserendo al punto 6 D) dello stesso la 

proposta di realizzazione di un progetto di musica nelle classi quinte della Primaria a cura di uno 

specialista della secondaria. 

Sintesi della discussione 

Non avanzandosi richieste di discussione o obiezioni in merito, il Dirigente scolastico mette ai 

voti quanto in oggetto. 

Il Collegio dei Docenti 

con voto 

☑ unanime votanti 79 astenuti 0 

 di maggioranza favorevoli 79 contrari 0 

 di parità e voto del Presidente favorevole 0 contrario 0 

delibera di ☑ approvare  respingere  rinviare 

l’integrazione all’o.d.g. al punto n. 6 D) 

 

Ordine del giorno: punto N° 1 Delibera N°2: 23/24 

Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente; 

Proposta 

Il Dirigente scolastico propone l’approvazione del verbale della seduta precedente, datata 

29.6.2023, inviato in mattinata ai docenti. 
Sintesi della discussione 

Non avanzandosi richieste di integrazione, il Dirigente scolastico mette ai voti quanto in oggetto. 

Il Collegio dei Docenti 

con voto 

 unanime votanti 79 astenuti 14 

☑ di maggioranza favorevoli 65 contrari 0 

 di parità e voto del Presidente favorevole 0 contrario 0 

delibera di ☑ approvare  respingere  rinviare 

il verbale della seduta precedente. 

 

Ordine del giorno: punto N° 2 Delibera N°3: 23/24 

Trimestri o quadrimestri: proposta e delibera. 

Proposta 

Il Dirigente scolastico chiede se vi siano docenti interessati ad organizzare l’anno scolastico in 

trimestri; non essendoci interventi, propone di mantenere la divisione in atto in quadrimestri. 
Sintesi della discussione 

In merito non ci sono osservazioni da parte del Collegio. Il Dirigente scolastico mette ai voti 

quanto in oggetto, chiedendo di votare l’organizzazione dell’anno scolastico in quadrimestri. 

Il Collegio dei Docenti 

con voto 

☑ unanime votanti 79 astenuti 0 

 di maggioranza favorevoli 79 contrari 0 

 di parità e voto del Presidente favorevole 0 contrario 0 

delibera di ☑ approvare  respingere  rinviare 

l’organizzazione dell’anno scolastico in quadrimestri. 

 

Ordine del giorno: punto N° 3 Delibera N°4: 23/24 

Aree delle Funzioni strumentali: proposta e delibera. 

Proposta 

Il Dirigente scolastico propone le tre funzioni strumentali di seguito riportate, già approvate lo 

scorso anno scolastico. 
Funzioni strumentali al Piano dell’offerta formativa a.s. 2023.24 

numero 
funzioni 

denominazione funzione 
ordini 

coinvolti 

1 Inclusione. Alunni con: BES; cittadinanza non italiana CNI tutti 

2 Inclusione. Alunni con: BES; disabilità  tutti 

3 Orientamento e prevenzione recupero dispersione scolastica tutti 

 

Sintesi della discussione 
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Il Dirigente scolastico chiede se vi sono osservazioni. Precisa altresì da parte sua che, come 

Dirigente reggente, intende muoversi con gradualità nella nuova realtà scolastica che è stato 

chiamato a dirigere, cercando di salvaguardare le buone pratiche già adottate dall’istituto. Non 

seguono interventi. Non avanzandosi richieste di discussione, il Dirigente scolastico mette ai voti 

quanto in oggetto. 

Il Collegio dei Docenti 

con voto 

☑ unanime votanti 79 astenuti 0 

 di maggioranza favorevoli 79 contrari 0 

 di parità e voto del Presidente favorevole 0 contrario 0 

delibera di ☑ approvare  respingere  rinviare 

le aree delle F.S. per l’anno scolastico in corso come da prospetto sopra riportato. 

 

 

Ordine del giorno: punto N° 4 Delibera N°5: 23/24 

Criteri di scelta candidati per le Funzioni strumentali: proposta e delibera 

Proposta 

Il Dirigente scolastico illustra e condivide i criteri qui sotto riportati, sottolineando che puntano 

soprattutto sulla continuità e la competenza. 
Criteri di scelta fra eventuali più autocandidati per la medesima FS 

1 Continuità di lavoro ed efficacia del servizio per la specifica FS 

2 Competenze specifiche documentate per la specifica FS 

3 Docenza in più di un ordine di scuola fra quelli interessati dalla specifica FS 

4 Capacità organizzativa verificata per la specifica FS 

 

Sintesi della discussione 

Il Dirigente scolastico chiede se vi sono osservazioni. Non seguono interventi. Non avanzandosi 

richieste di discussione, il Dirigente scolastico mette ai voti quanto in oggetto. 

Il Collegio dei Docenti 

con voto 

☑ unanime votanti 79 astenuti 0 

 di maggioranza favorevoli 79 contrari 0 

 di parità e voto del Presidente favorevole 0 contrario 0 

delibera di ☑ approvare  respingere  rinviare 

i criteri del prospetto sopra riportato. 

 

 

Ordine del giorno: punto N° 5 Delibera N°6: 23/24 

Criteri d’ inserimento alunni provenienti da altre istituzioni scolastiche: proposta e 

delibera. 

Proposta 

Il Dirigente scolastico illustra e condivide i criteri che si rifanno alle buone pratiche in uso, 

riportati di seguito. 
Criteri d’inserimento degli alunni provenienti da altre istituzioni scolastiche 

o Separazione fratelli/gemelli 

o Scelta del tempo scuola, della lingua, della possibilità di accoglimento primariamente nelle 

o classi e nei plessi disponibili ovvero meno numerosi; 

o Età anagrafica; 

o Numero alunni per classe: equilibrio maschi; femmine; non madrelingua; 

o Presenza di alunni con disabilità; 

o Attenzione alle eventuali problematiche dinamico-relazionali e cognitive all’interno del 

o gruppo classe; 

o Inserimenti già effettuati nell’a.s. in corso; 

o Percorso scolastico precedente e bisogni evidenti ad un primo esame delle caratteristiche 

o dello studente: due settimane di accoglienza-inserimento nella classe individuata ma da 

confermare. 

Precisa altresì che sono criteri ispirati ad ottenere classi equilibrate fra le varie sezioni con la 

presenza di diversi livelli di apprendimento all’interno di ciascuna. Anche nel caso di arrivo di 

alunni nel corso dell’anno scolastico, il loro inserimento sarà ponderato cercando di seguire il più 

possibile queste indicazioni.  
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Sintesi della discussione 

Non seguono interventi. Non avanzandosi ulteriori proposte o richieste di discussione, il Dirigente 

scolastico mette ai voti il prospetto sopra riportato. 
Il Collegio dei Docenti 

con voto 

☑ unanime votanti 79 astenuti 0 

 di maggioranza favorevoli 79 contrari 0 

 di parità e voto del Presidente favorevole 0 contrario 0 

delibera di ☑ approvare  respingere  rinviare 

i criteri del prospetto sopra riportato. 

 

Ordine del giorno: punto N° 6 Delibera N°7: 23/24 

Progetti per l’a.s. in corso: A. proposta e delibera Istituzione Centro sportivo 

scolastico CSS. 

Proposta 

Il Dirigente scolastico propone l’istituzione del centro sportivo scolastico per l’anno scolastico 

2023/24. I fondi erogati dal ministero sono basati sulle cattedre di educazione fisica e consentono 

lo svolgimento di ore di motoria extra-scolastiche. L’approvazione viene proposta 

indipendentemente dall’ attuabilità del progetto. Necessiterà poi della disponibilità dei docenti di 

cattedra di educazione fisica e dell’interesse da parte degli alunni. 
Sintesi della discussione 

Non avanzandosi ulteriori proposte o richieste di discussione, il Dirigente scolastico mette ai voti 

il progetto sopra riportato. 
Delibera N°7: 23/24 

Il Collegio dei Docenti 

con voto 

☑ unanime votanti 79 astenuti 0 

 di maggioranza favorevoli 79 contrari 0 

 di parità e voto del Presidente favorevole 0 contrario 0 

delibera di ☑ approvare  respingere  rinviare 

l’istituzione del centro sportivo scolastico. 

 

Ordine del giorno: punto N° 6 Delibera N° // 23/24 

Progetti per l’a.s. in corso: B. Patto educativo di corresponsabilità. Eventuale 

aggiornamento: proposta e delibera. 

Proposta 

Il Dirigente scolastico non propone, almeno in questa fase, di introdurre modifiche. 

Sintesi della discussione 

Non avanzandosi ulteriori proposte o richieste di discussione, il Dirigente scolastico passa al 

punto successivo 

 

Ordine del giorno: punto N° 6 Delibera N.//: 23/24 

Progetti per l’a.s. in corso: C. Piano di miglioramento. Eventuale aggiornamento: 

proposta e delibera 

Proposta 

Anche per questo documento il Dirigente scolastico non ritiene opportuno introdurre modifiche. 

Sintesi della discussione 

Non avanzandosi ulteriori proposte o richieste di discussione, il Dirigente scolastico passa al 

punto successivo. 

 

 Ordine del giorno: punto N° 6 Delibera N°8: 23/24 

 Progetti per l’a.s. in corso D. Progetto di musica nelle quinte della scuola primaria, 

a cura di uno specialista di secondaria  

 Prende la parola la Maestra Frare per spiegare che già alla fine dell’anno scolastico precedente, 

si era avanzata la proposta di effettuare, nel 2023/24, un percorso di potenziamento di musica 

presso tutte le 6 classi quinte della primaria, anche alla luce di precedenti esperienze analoghe 

che si erano rivelate assai positive e gradite da studenti e famiglie. Il corso potrebbe essere 

nuovamente affidato alla prof.ssa Vendrasco della secondaria.  

Quest’ultima interviene per precisare che si potrebbe trattare di un intervento di 10 lezioni di 
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un’ora ciascuna. Si dice disponibile al progetto ed anche ad articolarlo in modo flessibile, come 

tempi di realizzazione, tenendo conto delle priorità della scuola secondaria dove è assegnata. 

Sintesi della discussione 

Da parte delle maestre delle quinte c’è un generale assenso al progetto. Il Dirigente scolastico 

si dice d’accordo purché vengano salvaguardate le emergenti priorità e/o criticità della scuola 

secondaria, quella di appartenenza della prof.ssa Vendrasco. In merito non emergono rilievi.  

Interviene poi la Maestra Fiorotto per perorare la possibilità che le classi terze e quarte della 

primaria possano partecipare ad un altro progetto musicale denominato “In-canto”. Il Dirigente 

scolastico propone di riparlarne nella prossima seduta del Collegio mediante una proposta 

progettuale più definita presentata per tempo con la convocazione.  

Pone dunque in votazione il progetto all’odg con la precisazione precedentemente riportata. 
Il Collegio dei Docenti 

con voto 

☑ unanime votanti 79 astenuti 0 

 di maggioranza favorevoli 79 contrari 0 

 di parità e voto del Presidente favorevole 0 contrario 0 

delibera di ☑ approvare  respingere  rinviare 

il progetto di musica nelle classi quinte della primaria condotto da una specialista della 

secondaria. 

 

Ordine del giorno: punto N° 7 Delibera N°//: 22/23 

Regolamento di Istituto e Regolamento disciplinare. Eventuale aggiornamento: 

proposta e delibera. 

Proposta 

Nessuna proposta di modifica. 

Sintesi della discussione 

Il Dirigente scolastico chiede se vi siano interventi. Non seguono interventi e per tanto si passa 

al punto successivo.  

 

Ordine del giorno: punto N° 8 Delibera N°//: 23/24 

Prospetto incarichi: proposta 

Proposta 

Il Dirigente scolastico comunica che il prospetto incarichi sarà condiviso con le referenti e si 

raccoglieranno le autocandidature per deliberarle nel secondo Collegio docenti di fine ottobre o 

primi di novembre. Propone che chi è disponibile ad assumersi degli incarichi per i quali ci sia 

necessità di partire presto con i lavori, nel frattempo lo possa fare anche in mancanza della 

delibera ufficiale del Collegio Docenti che appunto arriverà più avanti.  

Sintesi della discussione 

Il Dirigente scolastico chiede se vi sono osservazioni. Non seguono interventi.  

 

Ordine del giorno: punto N° 9 Delibera N°//:23/24 

DM 5/2021 Esami integrativi ed esami di idoneità di primaria e secondaria di 1° 

grado. Commissione d’esame P (2 docenti) e S (intero CdC; prevedere entrambe le 

L3) “sulla base delle designazioni effettuate dal CD”: proposta e delibera. 

Proposta 

Il Dirigente ricorda che in base al DM 5/ 2021 c’è da individuare una Commissione d’esame di 

scuola  

o primaria per ciascun plesso di 2 docenti per plesso; 

o secondaria di 1° grado di un intero Consiglio di classe, ma prevedendo la presenza di 

entrambe le seconde lingue straniere francese e tedesco.  

I docenti individuati saranno indicati nel prospetto incarichi di cui al punto precedente.  

Sintesi della discussione 

Il Dirigente scolastico chiede se vi sono interventi. Non ci sono ulteriori richieste di intervento. 

 

Ordine del giorno: punto N° 10 Delibera N°//: 23/24 

Piano annuale delle attività I, P, S: proposta e parere del Collegio docenti. 

Proposta 

Il DS  
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Il Dirigente scolastico ricorda che si tratta di una competenza che spetta al suo ruolo e che 

peraltro si muoverà nell’ottica di recuperare quanto già fatto nell’Istituto. Il Piano verrà inviato 

a breve ai Referenti e ai docenti e sarà declinato in modo molto analitico, prevedendo ad esempio 

tutti gli ordini del giorno delle riunioni, orari di scrutini ed esami, incontri con i genitori, avvio 

colloqui mattutini con le famiglie. Conterrà anche riferimenti a varie giornate nazionali dedicate 

a tematiche specifiche nonché un riconoscimento pari a tre ore per le partecipazioni ai GLO 

obbligatorie per tutti. Dimostrato il superamento di quel tetto, si sarà esonerati dai successivi 

GLO.  

La proposta del Dirigente che verrà inoltrata a tutti i docenti, va considerata vincolante per gli 

impegni previsti a settembre, mentre per il resto andranno fatte delle verifiche insieme ai 

Referenti dei tre ordini di scuola. 

Seguirà il testo finale e definitivo, annuale, come ordine di servizio per tutti. 

Sintesi della discussione 

Il Dirigente scolastico chiede se vi sono interventi. Non seguono richieste di intervento.  
 

Ordine del giorno: punto N° 11 Delibera N°//:23/24 

Assegnazione docenti a sezioni I o classi P, S; 

Proposta 

Il Dirigente scolastico spiega che c’è stato un primo passaggio di informazioni in merito con i 

Referenti, ma manca ancora l’ufficialità. Peraltro anticipa che per l’Infanzia non ci sono criticità 

allo stato attuale. Anche per il plesso di Col San Martino della primaria, non ci sono cambiamenti 

rispetto a quanto proposto e così, in linea di massima, per Farra di Soligo dove però illustra delle 

piccole variazioni avvenute nelle classi prime e seconde. Nulla da segnalare invece per il plesso 

di Soligo, mentre per la Secondaria la Referente Dal Secco condividerà con i colleghi la proposta 

di assegnazione dei docenti già definita. 
Sintesi della discussione 

Il Dirigente scolastico chiede se vi sono interventi o osservazioni in merito. Non seguono richieste 

di intervento.  
 

Ordine del giorno: punto N° 12 Delibera N°//:23/24 

Nomina coordinatori e segretari S; 

Proposta 

La referente Dal Secco condividerà con i colleghi della secondaria una proposta da inviare al 

Dirigente scolastico, il quale ricorda che il ruolo di Coordinatore e di Segretario sono entrambi 

necessari nonché distinti, ossia abbinati a differenti persone. 
Sintesi della discussione 

Il Dirigente scolastico chiede se vi sono osservazioni. Non seguono richieste di intervento.  

 

Ordine del giorno: punto N° 13 Delibera N°//: 22/23 

Comunicazioni del Dirigente. 

Il Dirigente scolastico 

o saluta i docenti e si presenta brevemente. Precisa che l’istituto della reggenza non lo trova 

certo favorevole perché non aiuta la qualità del servizio erogato dalla scuola; spiega anche 

che i motivi per cui permane questa situazione non sono legati alla mancanza di vincitori di 

concorsi, ma a scelte nazionali gestionali e finanziarie. In ogni caso la reggenza comporterà 

la necessità di semplificare e ridurre, scegliendo con cura le priorità da perseguire, 

concentrandosi su queste; 
o fa presente l’importanza di leggere con attenzione l’aggiornamento del Codice di 

comportamento dei dipendenti pubblici in vigore dal 14.7.23, specialmente in riferimento ai 

concetti di lealtà e diligenza. Ad esempio sui social la manifestazione del dissenso non può 

ledere l’immagine della Pubblica Amministrazione di appartenenza; 

o confrontandosi con la referente della secondaria Dal Secco, informa il Collegio che per lo 

svolgimento dell’attività di educazione fisica e per il relativo utilizzo della palestra della scuola 

secondaria di 1° grado di Col San Martino, rimangono allo stato attuale ancora due ore in cui 

si sovrappongono gli orari di quest’ultima con quelli della primaria di Col San Martino; 

o relativamente alla definitiva assegnazione degli alunni delle classi prime ad una determinata 

sezione, stabilisce il termine del 27 settembre p.v. entro il quale concludere il periodo di 

osservazione iniziale per valutare eventuali spostamenti. La maestra Rasera chiede di andare 
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un po’ più in là con la scadenza per il tempo pieno a Farra, ma il Dirigente scolastico invita a 

fare uno sforzo per rispettare i tempi indicati; 

 

o informa i docenti che oltre all’usuale modalità di firma di presenza nel Registro elettronico, 

verranno collocati nelle classi anche dei piccoli registri cartacei, costituiti da un A4 

settimanale, in cui i docenti apporranno la firma di presenza e indicheranno, alla prima ora, 

anche gli assenti. Sulla copertina posteriore del registro cartaceo saranno allegati anche due 

moduli da utilizzare nelle prove di evacuazione; 

o comunica che ad inizio anno scolastico sarà diffusa una disposizione corposa relativa alle 

Disposizioni d’ avvio. Queste vanno lette con cura e saranno corredate da un foglio firma da 

parte dei docenti. Successivamente invece i comunicati saranno inseriti solo sul sito della 

scuola. 

 

Avendo esaurito gli argomenti all’ordine del giorno, la seduta viene tolta alle ore 11.55. 

 

Il Segretario Il Presidente 

Vincenzo Cozza 

 

Stefano Ambrosi 

 


